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TRABAJO PRACTICO N° 2
AUTOMATAS FINITOS

1) Para cada uno de los siguientes lenguajes definidos sobre el alfabeto A = {a, b, dhalp Def
por comprensién; b) Disefie el autdmata finito deterministico que lo reconozca.

i) Ly ={d, ddd, ddddd, ddddddd, ... }
i) L,={b, ab, aab, aaab, ..., bb, abb, aabb, aaabb, ..., bbb, abbb, aabbb, aaabbb, ..., }
iii) L3={ &, abab, abababab, abababababab, ...}

2) Para cada uno de los siguientes lenguajes definidos sobréet@aka= {a, b, c, d, 0, 1, 2, 3, 4,
5, 6, 7, 8, 9}, construya y defina formalmente un autémata finito deterministico que lo reconozca:

a)L={x/x0{0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}yxes un nimero par}

b) L,={ (ab)" ¢ (baf™*/n=1, m=0}

c) Ls={x/x O{a, b, ¢} yx no termina en ab}

dL=L={x/x0{0, 1,2} y xcontiene al menos una vez cada simbolo}
e)Ls={x/x O{a, b}’ yx contiene la subcadena aba exactamente una vez}

f) Le = { xba/xO{a, b}" y x contiene cantidad par de b y x contiene al menos tres a }

g) Lz={x/x O{a, b} y x no contiene la subcadena bab y la cantidad de ocurrencias de
a es par}

h)Le={x/x0{1,2,3f y IX3>0 y lasuma de los simbolos de x es mdltiplo de 3 y
X termina en 2}

i) Lo = {x0%***/xO{a, b, c} ylalongitud de x es multiplo de 4 y x termina en bby®

3) Construya un autémata finito deterministico que, para el lengpajel lejercicio 2, cuente en
unario la cantidad de ocurrencias del simbolo 2.

4) Considere el envio de mensajes de texto en un celular. Lasdetleelular estan rotuladas con
nameros y letras como se muestra en la figura. Se usaran dos gagia codificar cada letra: el
primero es la tecla que contiene la letra y el segundo aedietil, 2, 3 6 4 de la letra en la tecla.
Por ejemplo, la secuencia 42635321 representa el mensaje “hola”.

Modele un autémata finito que dada una secuencia de digitos decodifiqneenshje
correspondiente.
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1 2 3

abc def
4 5 6
ghi jkl mno
7 8 9
pqars tuv WXYyz
* #

5) Disefie un autémata finito que tome un texto y determine la camtédpalabras que comienzan
con el prefijoin. Considere como alfabeto de entrada las letras del alfabettiazastlos signos de
puntuacion y los espacios en blanco, y como alfabeto de salida la notacion unaria.

6) Construya un autémata finito que calcule la funcion f(x) = 2x +4 yaa entrada x representada
en notacién unaria.

7) Se desea modelar el comportamiento de una maquina expendedora dedeotetestivo. El
precio de cada boleto es $1. La maquina acepta monedas de $0.25 y $0.50; y ééwvaehiso
necesario. Para comprar un boleto se deben introducir las monedas, gduetgr el botén B para
solicitarlo.

8) Construya el automata finito deterministico correspondientegalesie autémata finito no
deterministico:
AFND = <{ey, e, &, &3}, {0, 1}, eq, , {e1, &}>
1 0

_».0.]0.]

°

9) Minimice los siguientes autbmatas finitos

1

a) AFDL=<{p, q, 1, s, t, u}, {a, b}, pds, {q, 1}>
0, esté definida por la siguiente tabla

&

cccCc —~+wmwT|T

C 0w =-S0O0T
oOn 0 =0|9
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b) AFD; = <{eo, &, &, &,&4, &, &, €7}, {a, b}, €o, &, {€2, &, &}>
0, esta definido por el siguiente diagrama de transicion de estados
a

C) AFND; = <{p, q, 1, s}, {a, b}, p.3, {s}>
0z esté definida por la siguiente tabla

O3 a b

p {q’ r’ S} {p’ q’ r’ S}
q - {p’ q! r, S}
r - {p’ q’ r, S}
S S {q, r, s}

d) AFND, = <{qo, 01, G, G, 0, G}, {a, b, ¢}, Go, &, {02, G}>
04 se define como

d4(Clo, @) = {th, G} d4(Cl2, €) = {Qu}
d4(Clo, b) = {ap} O4(03, @) = {op}
4(Cpo, €) = {0} d4(0fz, b) = {0k}
Os(0h, @) = {c} O4(0s, €) = {0, 05}
d4(ql1, b) = {tp, G} O4(Cla, €) = {0}
Ou(th, €) = {p} O4(0s, @) = {cp}
Ou(Cl2, @) = {cp} d4(0s, b) = {a4}
O4(02, b) = {on, cu} 04(0s, €) = {Ch, G}

e) Automatas construidos en el ejercicio 2.

EJERCICIOS ADICIONALES

- Para el ejercicio 2
a) Lio={x/x O{a, b} ylos dos ultimos simbolos de x coinciden con el primer simbolo y
X contiene la subcadena ba}

b) L1z = {wax /w0 {c, d}" y los dos tltimos simbolos de w son distintosy {0, 1} y
X termina en 00 yX[Jes par}
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c) Lio={z.u/z0{7, 8, 9} y dos posiciones consecutivas en z no contienen el mismo
simboloy @ {d}"y|u | mod 2 = 0}

d) Lis={x.z / x 0 {a, b}" y x contiene la subcadena aaa y x no contiene la subcadena bb y
71{0}" y |z | mod 2 =0}

e) Lia= Lio
- Para el ejercicio 8

AFND = <{ey, €, &, &}, {a, b, c, d}, &, d, {e2}>
a, C, (

e

- Para el ejercicio 9

AFD = <{eo, &, &, & &, &, &}, {3, b}, €, J, {es, &5}>,
donded esta definida por la siguiente tabla

PRPLHPLPP |1
PP PPP |
FPPPLPLL|o



